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Ministero de l le finanze. — Stat is t ica 
delle imposte di fabbricazione, dal 1° lu-
glio 1911 al 30 giugno 1912, copie 6. 

Fe r rov i e dello S ta to . — Sta t i s t ica del-
l 'esercizio, a n n o 1910. P a r t e I I . S ta t i s t ica 
del t raff ico, copie 15. 

Regia Depu taz ione di Stor ia pa t r ia per 
le provincie delle Marche. —• A t t i e me-
morie, n u o v a serie, voi. VI , 1909-10, una 
copia. 

Amminis t raz ione de tla De t t e publ ique 
O t t o m a n e . — Compte - rendu du Conseil 
d ' admin i s t r a t ion . Tren t i éme exercice, 1911-
1912, copie 2. 

Ministero di agr icol tura , indust r ia e com-
mercio. — Eiv i s t a del servizio minerar io 
nel 1911, una copia. 

Congedi . 

P R E S I D E N T E . H a n n o chiesto congedo, 
per mot iv i di famiglia, l 'onorevole D'Ali, 
di giorni o t to ; per motivi di salute, gli ono-
revoli : Colonna di Cesarò, di giorni o t to e 
Cornaggia, di dieci. 

(Sono conceduti). 

Inlei r o t a z i o n i . 

P R E S I D E N T E . L 'onorevole sot tosegre-
tar io di S t a t o per i lavori pubblici annun-
cia di aver da to r isposta scr i t ta a l l ' in ter -
rogazione p r e s e n t a t a dal l 'onorevole Riz-
zone « per conoscere le cause del disastro 
avvenu to nella stazione di Modica il giorno 
6 luglio 1912 nel quale rimasero feri t i ben 
32 passeggieri e se sia vero che una Com-
missione faccia a costoro delle offerte irri-
sorie per evi tare un giudizio ». 

R I S P O S T A S C R I T T A . — « I l t reno 3905 del 
6 luglio ul t imo scorso, pa r t i t o in orario 
alle 6.50 da Modica, imboccata la galleria che 
comincia a me t r i 73 dal deviatorio estremo 
di d e t t a stazione, appena percorsi nella 
galleria stessa una se t t an t ina di metr i , co-
minciò a s l i t tare t a n t o che dopo un al t ro 
breve percorso non fu più in grado di pro-
seguire e cominciò a re t rocedere verso la 
stazione, andando ad u r t a r e contro una 
locomotiva di m a n o v r a ne l l ' a t t o in cui t r an -
s i tava sul devia to io es t remo. Pe r l ' u r to ri-
masero leggermente fer i te e contuse 23 per-
sone: 2 agent i e 21 viaggiatori . 

« I l t r eno era regolare in ogni sua pa r t e : 
il suo peso infer iore di t r e tonne l l a t e alla 
pres taz ione della locomotiva, che si t ro-

v a v a in pe r f e t t e condizioni ed era mun i t a 
di f reno West inghouse . 

« Bisogna però riconoscere che -le condi-
zioni locali di esercizio sono a lquan to dif-
ficoltose, incominciando la galleria a pochi 
me t r i dal l 'usci ta della s tazione, in salita 
de l 25 per mille e per 308 met r i in c u r v a , 
di raggio met r i 250. 

« Pe r quan to r i f le t te le p r a t i che di t a -
ci tazione, si osserva che la c i rcostanza d 'es-
sersi p o t u t o addivenire ad una t ransaz ione 
nel b reve periodo dall '8 al 12 luglio con 
ven t i dei 21 viaggia tor i fer i t i d imost ra al-
l ' ev idenza che le of fer te fu rono adegua t e 
al danno pa t i to . L ' accordo non è s ta to a n -
cora ragg iun to col ven tunes imo viaggia-
tore , il quale ha a v a n z a t o pre tese ri levanti . . 

« Il sottosegretario di Stato 
« D E S E T A » . 

P R E S I D E N T E . Lo stesso onorevole sot-
tosegre ta r io di S t a t o per i lavori pubblici 
annuncia di aver da to r isposta scr i t ta alla * 
interrogazione p r e s e n t a t a dal l 'onorevole Di 
Pa lma « per sapere se e quando la Direzione 
delle ferrovie in tenda far procedere alla ri-
mozione delle pessime condizioni d'ingresso 
alla stazione fer roviar ia di Ta ran to , cui 
sono dovu t i i f r equen t i deragl iament i e 
qualche rovesciamento di locomotiva, con 
grave pericolo per l ' incolumità dei viaggia-
tor i e con evidente danno del servizio fer-
roviario ». 

R I S P O S T A S C R I T T A . —« Si p r e m e t t e c h e 
per gli sviamenti a v v e n u t i nella stazione 
di T a r a n t o nel cor ren te anno, gli acce r ta -
ment i f a t t i hanno esclusa la causa essere 
d o v u t a alle condizioni di quella stazione, 
perchè t r e dipesero da d i f e t t i acc identa l i 
r i scont ra t i nel mater ia le ro tabi le e uno da 
u r to in manovra , e che vennero presi p rov-
ved imen t i per ciascuno dei casi consigliava. 

« Nella stazione di T a r a n t o è in corso 
di esecuzione un primo gruppo di lavori 
coord ina t i al piano di ampl iamento e siste-
mazione generale della stazione stessa, ed 
è s ta to disposto che i lavor i siano condo t t i 
con la massima 'sollecitudine. 

« II sottosegretario di Stato 
« D E S E T A » . 

P R E S I D E N T E . Lo stesso onorevole 
sot tosegretar io di S ta to per i lavori pub-
blici annunzia di aver da to risposta scri t ta 
a l l ' in terrogazione presen ta ta dal l 'onorevole 
Tovini « per conoscere le ragioni dell' e -
norme r i ta rdo f rappos to nel decidere sulla 
d o m a n d a di derivazione d ' a cqua dal fiume 


